

2023山东省旅游发展工作会议召开 提振旅游消费 全面促进旅游升级

大众日报记者 李子路 刘兵

3月27日上午,2023山东省旅游发展工作会议在青岛国际会议中心召开。会议深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,锚定“走在前、开新局”,聚力提振旅游消费,全面促进旅游升级,努力开创全省旅游业高质量发展新局面。

省委书记林武出席会议并讲话,省委副书记、省长周乃翔主持,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武在讲话中指出,旅游业在经济社会发展中占有重要位置,大力发展战略性新兴产业,对于提振发展信心、激活市场消费、促进经济发展,具有重要意义。山东是文化旅游大省,旅游资源得天独厚,发展旅游优势十分明显。这几年,在受疫情严重冲击的情况下,我省旅游业苦练内功、夯实基础,进一步巩固了优势、积蓄了力量。审视全国,山东的旅游发展走在前列,具备进一步提质升级、做大做强的良好基础;放眼世界,集山海之美、人文之美、生态之美于一体的齐鲁大地,必将越来越成为全球游客的向往之地。做好当前和今后一个时期旅游发展工作,要深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,



这些举措 推动旅游业 加速恢复振兴

- 要在激活旅游消费上再加力再提速
- 要在广泛开拓客源上再加力再提速
- 要在推进项目建设上再加力再提速
- 要在盘活现有资源上再加力再提速
- 要在培育市场主体上再加力再提速
- 要在搞活文旅活动上再加力再提速

坚持以文塑旅、以旅彰文,大力实施“文旅提质赋能计划”,促进文旅深度融合,加快文旅消费全面升级,构建具有核心竞争力的现代旅游业体系,打造国际著名文化旅游目的地、国家文旅融合发展新高地、“好客山东”全域旅游示范区。

林武强调,随着疫情平稳转段,旅游业强劲反弹的态势已全面显现,振兴旅游,正当其时。必须乘势而起、顺势而为,以精准有力举措推动旅游业加速恢复振兴。要在激活旅游消费上再加力再提速,加强消费跨界融合,增加夜游项目、点亮夜间经济,

把人气聚起来、让消费热起来。要在广泛开拓客源上再加力再提速,用好山东本身这个大市场,组织力量走出去,营销国内重点客源市场,进一步加大入境游客招徕力度。要在推进项目建设上再加力再提速,布局建设一批标志性引领性重大文旅项目,进一步加大项目推介招引,市县党政主要负责同志带头帮包、抓好落实。要在盘活现有资源上再加力再提速,抓住旅游复苏的窗口期,加快推进景区基本建设,加大未开发资源挖掘力度,盘活低效项目,充分释放潜能。要在

培育市场主体上再加力再提速,加大助企纾困、中小微企业扶持力度,用活用好旅游发展基金,重点培育领航型、骨干型、成长型文旅企业,支持省文旅集团做大做强,组建一批文旅集团。要在搞活文旅活动上再加力再提速,加强创意策划,办好孔子文化节、青岛啤酒节和“黄河大集”等活动,促进招商、会展、赛事与旅游深度融合。

林武指出,旅游发展短期看消费,长期看供给,必须聚力转型、提质增效,加快推动旅游业创新突破、高质量发展。要大力实施基础再造工程,提升畅美新路网,再造智慧新景区,布局未来新业态。要大力实施产品升级工程,加快景区度假区提档升级,大力发展文创产品,打造“山东手造”领军品牌,实施海洋旅游提升计划。要大力实施业态重塑工程,深入实施齐鲁文化基因解码利用工程,大力推进“旅游+”“+旅游”,打造一批体验式、互动式“网红打卡地”。要大力实施场景革命工程,推进“吃住行游购娱”全方位提升,以“万物皆可游、处处是场景”理念推进全域旅游,全链条提升旅游服务水平。要大力实施数字赋能工程,运用好5G、人工智能等数字技术,加快旅游数字化体验新场景建设,做好数据资源价值倍增文章。要大力实施品牌提升工程,持续深化“好客山东 好品山东”品牌建设,持续提升品牌知名度美誉度,把“好客山东 好品山东”打造成展示山东的“超级IP”。

林武强调,推动旅游业高质量发展是一项系统工程,必须加强领导、压实责任,凝聚推动旅游业蓬勃发展的强大合力。要狠抓统筹协调,狠抓政策支持,狠抓人才引育,狠抓改革创新,坚定信心、奋勇开拓,加快推动旅游业高质量发展。

按照省委、省政府要求,经评审确定,2024山东省旅游发展大会由临沂市承办。会上,林武为临沂市授旗,临沂市主要负责同志作了表态发言。

省文化和旅游厅、省交通运输厅、济南市、青岛市、淄博市、潍坊市、荣成市、台儿庄古城旅游集团负责同志作了发言。

会议印发了《关于促进文旅深度融合 推动旅游业高质量发展的意见》等文件。

会前,与会领导同志参加了数字文旅体验活动,详细了解省、市智慧文旅平台运行情况。

会议以视频形式召开,省及济南市、青岛市领导白玉刚、曾赞荣、宋军继、邓云锋、于海田、赵豪志,16市和省直有关部门负责同志,有关省属国有企业、文旅集团、金融投资机构、行业协会负责人等在主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:刘森

公益暖人心!“为福添彩”救助活动走进日照

中国福利彩票 国家公益彩票

梅作出了一个令人敬佩的决定:捐献自己的器官和遗体。因为她的高尚与无私,最终有5位等待器官移植的病人得到了救治。她用自己的肝脏和两个肾脏挽救了3个人的生命,让2位失明患者重见光明。

近日,省福彩中心和日照市福彩中心工作人员来到陈占凤和冯桂梅家中,为她们家送上3000元慰问金,以及深切的问候和祝福。

关心“新时代好少年”的学习成长

在莒县招贤镇大河东村,有一位姑娘用自己柔弱的肩膀担起了家庭三代人的爱,她叫董淑晓,曾被评为2020年度山东省“新时代好少年”。

董淑晓现就读于山东服装职业学

院,她的家庭情况比较特殊,但董淑晓始终保持着坚强和乐观的心态,她用自己的耐心和体贴照顾着家人,用爱温暖着每个人,支撑起家庭的希望。

董淑晓坚信,生活一定会越来越好。她感谢福彩中心“为福添彩”活动对她的关心和鼓励,表示自己会在今后的学习和工作中,用实际行动回报社会和公众。此次“为福添彩”公益救助活动也为董淑晓送上了3000元慰问金。

据了解,山东福彩“为福添彩”公益救助活动旨在帮助群众克服因各种特殊原因导致的临时性、突发性生活困难,该活动自2016年开展以来,全面关注公益、关心弱势群体,截至目前,已累计帮扶583户家庭,以实际行动践行了福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。



陈占凤收到了“为福添彩”公益救助活动送上的3000元慰问金。

山东福彩助力弘扬社会正能量

2005年,陈占凤回到了阔别40年的家乡日照市岚山区高兴镇,看望年迈的母亲,并一直伺候在母亲床前直到老人去世。母亲临终前的一番话让她留在两个年事已高的舅舅身边,再次担起了儿女的职责。

此时的陈占凤,既没有犹豫,也没有抱怨,而是像亲闺女一样在舅舅身边精心照料,一照料就是十几年,直到两位老人去世。陈占凤常年照顾两个舅舅,让他们得以安享晚年,生动诠释了孝老爱亲的传统美德。

陈占凤是孝行典范,而五莲县洪凝街道冯家坪村的冯桂梅则是一位让生命余光照亮大爱的人。

冯桂梅是全国启动人体器官捐献试点以来山东省首位捐献者。她是一位身有残疾的农村妇女,朴实善良,2011年病重入院,在人生的最后关头,冯桂

大奖大,小奖多,“复式”又立大功! 烟台彩友斩获双色球619万元大奖

近日,双色球第2023022期开奖,全国一共爆出15注一等奖,烟台彩友十分给力,一举斩获全省唯一一注一等奖。据数据检索显示,这个百万大奖出自烟台莱阳市金龙宾馆北50米37068205号销售站,彩友通过自选复式的方式,喜中双色球一等奖6158718元!

37068205号销售站销售员姜政,得知自己站点中奖后,十分兴奋,他第一时间

把喜讯发到了他所有的彩友群里,还给每个群都发了红包,这些群看到这样的消息后瞬间“炸了锅”!

“是谁中的?”“怎么中的?”……姜政说:“大家先是好奇是谁中的,后面就开始讨论怎么才能让自己中大奖,当晚彩友们也都很兴奋,我们一直聊到了凌晨2点多。”

说起这位中奖彩友,姜政说,他是开

奖那天中午到销售站,打了一张“8+1”复式,和一张“7+1”复式,中奖的正是这张“8+1”复式。“因为是复式,他除了中得1注一等奖,还中了12注三等奖和15注四等奖,奖金合计6197718元。”

为了庆祝这注大奖的到来,姜政不仅在站点外支了拱门,拉了横幅,买了瓜果喜糖,他还特意请来了锣鼓队,说是氛围必须“造”起来,为彩友和站点好好庆祝庆祝!